Eléments de correction : Melancholia, Victor Hugo

1) Les ouvriers, au XIXe siècle sont les hommes, les femmes et les enfants, y compris très jeunes car l’école n’est pas encore obligatoire à cette époque.

2) Victor Hugo dénonce le travail des enfants. Selon lui, leur place est dans les écoles et non dans les mines ou les industries. Il sera entendu :
1841 : Interdiction de travailler avant 8 ans
1874 : Interdiction de travailler avant 12 ans.

3) Les ouvriers peuvent revendiquer de meilleures conditions de vie et de travail en faisant grève et en créant des syndicats. En 1884, la Loi Waldeck-Rousseau autorise les syndicats (La CGT naît en 1895).
Quelques exemples de grèves :
1831 : Révolte des canuts (ouvriers de l’industrie textile) à Lyon, réprimée par l’armée. Les ouvriers se révoltent contre l’industrialisation (en cassant les machines) et demandent un meilleur salaire.
1947 : grandes grèves chez Renault (automobile)
1963 : grèves dans le secteur minier
1968 : mouvement social très large en mai 1968.

4) La durée du travail a diminué entre le XIXe siècle et le XXe siècle. En effet, elle est passée d’un temps sans aucun règlement à 48h/ semaine en 1919. Grâce à l’arrivée au pouvoir du Front Populaire en 1936, on met en place la semaine des  40 heures.
